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Инструкция по вязанию ILLUSION SOCKS 

 

 
 
 
 
 
 
Все материалы данной инструкции являются объектами авторского права, принадлежат 
Наталии Гусевой (@pauk_tkach_tro), и я буду признательна Вам за уважительное отношение к 
моему труду.  
Прошу использовать представленные материалы только в личных целях, без копирования, 
распространения и продажи.  
При продаже и демонстрации в соц.сетях готовых изделий, созданных по данной инструкции, 
указывайте авторство. 
 
 
 
Удачи! 
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РАЗМЕРЫ:  
 
 

 S M L 
Обхват стопы (нерастянутый 

образец) 19,5см 21см 22см 

Размер обуви (примерный) 36-37 38-40 41-45 

Мах высота паголенка 
(для 50гр пряжи основного цвета) 16см 15см 14.5см 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ПРЯЖА: 
 

• 100 гр носочной пряжи толщиной от 400 до 420 м в 100гр, в двух цветах: по 50 гр 
каждого цвета. 
Образец связан из пряжи Socks Yeah! by Coop Knits (75% superwash merino wool, 25% 
nylon) 212м в 50гр), 1 пасма цвет 117 Almandine, (MC – основной цвет), 1 пасма цвета 
128 Lepido (CC – цвет компаньон). 

• Вы можете использовать любую другую носочную пряжу со сходным метражом, 
главное, чтобы метраж обоих цветов (МС и СС) был идентичен.   

 
 
 
 
 
 
СПИЦЫ и ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ:  
 

• Чулочные или круговые спицы основного диаметра 2,25мм или 2,5мм, 
обеспечивающие плановую плотность вязания (см.ниже). 

• Дополнительные спицы, тоньше основных на 0,25-0,5мм, для вязания манжеты. 
• Трикотажная игла.  
• Сантиметровая лента. 

Важно:  Вам может понадобиться больше 50гр основного цвета (МС), если вы хотите 
связать паголенок выше, или если длина стопы более 26см 

Важно: Эластичность узора невысока, и любое 
чрезмерное растяжение полотна приведет к 
деформации узора, поэтому главным ориентиром в 
выборе размера должен стать Обхват стопы (малый 
обхват стопы), а не размер обуви (он дан скорее 
справочно, если нет возможности, провести замер). 
Длина стопы регулируется по желанию.   

Важно: Значение Обхвата стопы в таблице даны в нерастянутом виде. Рекомендуемый 
коэффициент растяжения полотна для комфортного облегания 10%. 
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ПЛОТНОСТЬ и КОЛИЧЕСТВО ПЕТЕЛЬ НАБОРНОГО РЯДА:   
 

• Плотность образца, связанного двухцветным узором, может значительно отличаться 
от плотности лицевой глади, поэтому перед началом работы рекомендуется связать 
по кругу, выстирать и высушить образец.  
 

 
 
 

 
• Поскольку плотность вязания двухцветного узора сильно зависит от индивидуальной 

техники вязания (туго\рыхло), выбранного диаметра спиц и метража пряжи, в 
Инструкции даны расчеты для 3 вариантов плотности узора. Отклонения плотности 
+\- 1 петля вполне допустимы.  

 
Плотность 

вязания узора S M L 

36-37 пет \ 10 см 72пет 78пет - 

33-34 пет \ 10 см 66пет 72пет 78пет 

30-31 пет \ 10 см 
66пет  

(для высокого подъема 
и широкой ступни) 

66пет 72пет 

 
• Исходя из фактической плотности вязания и необходимого размера (значения 

Обхвата стопы) определите, на каком количестве петель Вы будете вязать - 66пет 
(72пет или 78пет). 

• Здесь и далее в Инструкции все расчеты будут представлены для набора 66 пет, 
цифры в скобках даны для наборов 72пет и 78пет. 

 
 
 
КОНСТРУКЦИЯ и ЭЛАСТИЧНОСТЬ: 
 

• Носки вяжутся сверху вниз (от манжеты к мыску), пятка формируется укороченными 
рядами.  

• Инструкция написана для круговых спиц и метода magic loop. Вы можете 
использовать чулочные спицы, самостоятельно распределив петли на 4 спицы. 

• Для «пограничных» размеров, для носков на ногу с высоким подъемом и\или 
широкой щиколоткой лучше ориентироваться на расчеты для бОльших размеров, 
коэффициент растяжение для обхвата стопы принимать не более 5%. 
 
  

 

Важно:  Обратите внимание на растяжение полотна в длину (высоту) после ВТО. Оно 
может составить порядка 8-10%. Определите и зафиксируйте этот показатель, он 
понадобиться в дальнейшем, при вязании стопы. 
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МАНЖЕТА: 
 
 

• Манжету вяжите из пряжи основного цвета (МС) дополнительной парой спиц 
(спицами на 0,25-0,5мм тоньше основных). 

• Наберите 66 (72, 78) петель + 1 доп.петля для замыкания в круг, любым удобным для 
вас эластичным способом. Я рекомендую использовать Старонорвежский метод  
https://youtu.be/v3PZpBe04hc 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

• Соедините петли в круг с помощью 1 дополнительно набранной петли, начало     
кругового вязания отметьте маркером. https://youtu.be/uTIiOattNtY 

• Вяжите манжету резинкой 1х1 (1 лиц скрещенная, 1изн) 15 (15, 16) рядов.  
• Если для наборов 72 и 78 петель вы набирали на 6 петель меньше, в последнем ряду 

манжеты сделайте прибавку 6 пет:  
           *11 (12) петель по узору, 1 скрещенная прибавка из протяжки* повтор от * до * 6 раз 

• На спицах сейчас 62 (72, 78) петель. 
 
 
 
ПАГОЛЕНОК: 
 
 

• Присоедините пряжу-компаньон (СС), перейдите на спицы основного диаметра и 
начинайте вязать по Схеме узора. 

• Видео-инструкция как вязать узор см.здесь https://youtu.be/daLWkgDw18A 
• Узор представляет собой чередование рядов: 2 ряда пряжей СС и 2 рада пряжей МС 

ü все НЕЧЁТНЫЕ ряды (первые ряды каждого цвета) вяжутся лицевыми петлями + 
снятыми петлями по узору 

ü все ЧЁТНЫЕ ряды (вторые ряды каждого цвета) вяжутся изнаночными петлями + 
снятыми петлями по узору 

ü перед началом НЕЧЁТНОГО ряда рабочая нить (та, которой будем вязать предстоящий 
ряд) проходит НАД нерабочей нитью 

 
 
 
 
 
 

 

 Важно: Какой бы способ набора вы ни использовали, важно обеспечить его 
эластичность, оставляя между петлями расстояние 2-2,5 мм.  
	

 Важно: в четных рядах, при провязывании СНЯТЫХ в предыдущих рядах петель, 
будьте внимательны, провязывайте их НЕскрещенными лицевыми. 

 Важно: Если дополнительных спиц меньшего диаметра нет, то для наборов 72пет 
и 78 петель, набирайте на 6 петель меньше, т.е. 66пет и 72пет соответственно 
+1доп.. петля для замыкания в круг: итого 67пет и 73пет. 
В последнем ряду манжеты сделайте прибавки недостающих 6пет.  
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Схема узора на 66 петлях 
 
 

 

	  

 

 - лиц пряжей-компаньоном (СC) 
 

 - изн пряжей-компаньоном (СC) 
 

 - снять, не провязывая, нить за работой (СC) 
 

 
- лиц пряжей основн.цвета  (МC) 

 
 

- изн пряжей основн.цвета  (МC) 

 

 
- снять, не провязывая, нить за работой (MC) 
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Схема узора на 72 петлях 
 
 
	

	  
 
 
 
 
 
 

 

 - лиц пряжей-компаньоном (СC) 
 

 - изн пряжей-компаньоном (СC) 
 

 - снять, не провязывая, нить за работой (СC) 
 

 
- лиц пряжей основн.цвета  (МC) 

 
 

- изн пряжей основн.цвета  (МC) 

 

 
- снять, не провязывая, нить за работой (MC) 
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Схема узора на 78 петлях 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 - лиц пряжей-компаньоном (СC) 
 

 - изн пряжей-компаньоном (СC) 
 

 - снять, не провязывая, нить за работой (СC) 
 

 
- лиц пряжей основн.цвета  (МC) 

 
 

- изн пряжей основн.цвета  (МC) 

 

 
- снять, не провязывая, нить за работой (MC) 
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• Вяжите Паголенок до желаемой высоты, завершите: 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
• Перед началом формирования пятки распределите петли между спицами, оставив в 

первой группе петель 33 (35, 37) петель. На этих петлях мы будем вязать пятку. 
 

 
 
 

ПЯТКА: 
 
 

• Пятку будем вязать поворотными, укороченными рядами, пряжей основного цвета 
(МС) на первых 33 (35, 37) петлях. 

• Оставшиеся 33 (37, 41) петли оставляем пока на леске. Пряжу-компаньон (СС) не 
отрезаем! 

• Свяжите первую часть пятки. Видео-инструкция https://youtu.be/ltkJ09Qse9w  
 
 

 
 

 
 
 
 

Повторяйте 3-4 ряды до тех пор, пока в центральной части пятки (между двойными 
петлями) не останется 12 (12, 12) петель.  
 
 
 
 

 
 

• Провяжите два «сглаживающих» ряда: 
 
 
 
 

 
 

Ряд 1 (лицевой): 32 (34, 36) лиц, разверните работу 
Ряд 2 (изнаночный): сформируйте двойную петлю, 30 (32, 34) изн, разверните работу 
Ряд 3 (лицевой): сформируйте двойную петлю, вяжите лиц до двойной петли, 
разверните работу 
Ряд 4 (изнаночный): сформируйте двойную петлю, вяжите изн до двойной петли, 
разверните работу 
 
 

Ряд 1 (лицевой): сформируйте двойную петлю, вяжите лиц до конца пятки, 
провязывая по ходу двойные петли лицевыми, разверните работу 
Ряд 2 (изнаночный):  кром.петлю снять не провязывая нить перед работой, 
вяжите изн до конца пятки, провязывая по ходу двойные петли 
изнаночными, разверните работу  
 

 Важно:  
Двойных петель в боковых частях пятки сформируется по 10 и 9 (11 и 10, 12 и 11). 
С правой стороны пятки пока на 1 двойную петлю меньше, ее мы сформируем в 
следующем «сглаживающем» ряду. 
	

 Важно: Для наборов 72-78пет максимальное число рядов Паголенка, на которое 
хватит 50гр пряжи основного цвета, 80-83 ряда. 

• для наборов 66пет и 72 пет – 15-ым, 19-ым или 23-м рядом Схемы узора 
• для набора 78пет – 19-ым, 23-м, 27-ым или 31-ым рядом Схемы узора 
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• Вторая часть пятки. Видео-инструкция https://youtu.be/gyavlyjb8RY 
 
 
 
 
 
 
 
 

Повторяйте 3-4 ряды до тех пор, пока не дойдете с обоих сторон до крайних 
(кромочных) петель пятки (одна двойная петля должна остаться в правой части пятки). 

 
• Возвращаемся к круговому вязанию. Перед переходом к вязанию стопы провяжите 

один установочный круговой ряд пряжей основного цвета (МС):  
  
 

  
 
 
 
 
 
СТОПА: 
 
 

• Вяжите круговыми рядами по Схеме узора (и верхнюю, и нижнюю часть стопы), не 
доходя до желаемой длины носка: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
• Завершите стопу нечетным рядом Схемы узора, связанным пряжей основного цвета 

(МС). 
• Отрежьте пряжу-компаньон (СС). 
• Только для наборов 72пет и 78пет: до начала формирования мыска нужно сравнять 

количество петель нижней и верхней частей стопы (до 35 (37) петель), для этого 
провяжите ряды с убавками:  

 
 

 
 

 
 

Ряд с убавками (-2 пет верха стопы) для набора 72пет:  
• Нижняя часть стопы: 35лиц  
• Верхняя часть стопы: 1лиц, убавка с наклоном влево (снять	первую	петлю	как	

лицевую,	 провязать	 следующую	 петлю	 лицевой	 и	 протянуть	 ее	 через	 первую	
петлю), 31лиц, убавка с наклоном вправо, 1 лиц 

 
 

Ряд 1 (лицевой): кром.петлю снять не провязывая, 22 (23, 24) лиц, разверните работу 
Ряд 2 (изнаночный): сформируйте двойную петлю, 12 (12, 12) изн, разверните работу 
Ряд 3 (лицевой): сформируйте двойную петлю, вяжите лиц до двойной петли, 
провяжите двойную петлю лицевой, 1лиц, разверните работу 
Ряд 4 (изнаночный): сформируйте двойную петлю, вяжите изн до двойной петли, 
провяжите двойную петлю изнаночной, 1изн, разверните работу 

Установочный круговой ряд :  
• Нижняя часть стопы: сформируйте двойную петлю, вяжите лиц до двойной петли, 

провяжите двойную петлю лицевой  
• Верхняя часть стопы: продолжайте вязать по Схеме узора 

• 4,5 см – для набора 66пет  
• 5 см – для набора 72пет 
• 5,5 см – для набора 78пет 

 
 
 

 Важно: При измерении длины носка и определении точки начала формирования 
мыска необходимо учесть коэффициент растяжения полотна после ВТО.  
(в среднем полотно платочной вязки может дать растяжение порядка 8-10%) 
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• На спицах равное количество петель (верха и низа) – по 33 (35, 37) петель. 
 
 
 
МЫСОК: 
 
 

• Мысок будем формировать, равномерно убавляя петли по бокам стопы в нижней и 
верхней частях носка через ряд.  

• Мысок вяжем пряжей основного цвета (МС) лицевой гладью: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

• Чередуйте ряды с без убавок и с убавками, пока в обеих частях стопы не останется:  
 
 
 

 

 
 
 

Ряд круговой (без убавок): все петли лицевые 
 
Ряд круговой (с убавками): 
• нижняя часть  – 1 лиц, убавка с наклоном влево (снять	первую	петлю	как	
лицевую,	провязать	следующую	петлю	лицевой	и	протянуть	ее	через	первую	
петлю), все лицевые, не доходя 3 петель до конца нижней части носка, 
убавка с наклоном вправо (провязать	две	петли	вместе	лицевой, 1 лиц 

• верхняя часть – аналогично нижней: 1 лиц, убавка с наклоном влево, все 
лицевые, не доходя 3 петель до конца верхней части носка, убавка с 
наклоном вправо, 1 лиц 

	

• по 13 петель – для набора 66пет  
• по 13 петель – для набора 72пет 
• по 15 петель – для набора 78пет 

 

Ряд с убавками (-2 пет верха стопы) для набора 78пет:  
• Нижняя часть стопы: 37лиц  
• Верхняя часть стопы: 1лиц, убавка с наклоном влево (снять	первую	петлю	как	

лицевую,	 провязать	 следующую	 петлю	 лицевой	 и	 протянуть	 ее	 через	 первую	
петлю), 35лиц, убавка с наклоном вправо, 1 лиц 

Ряд без убавок: все лиц 
Ряд с убавками (-2 пет верха стопы):  

• Нижняя часть стопы: 37лиц  
• Верхняя часть стопы: 1лиц, убавка с наклоном влево, 33лиц, убавка с 

наклоном вправо, 1 лиц 
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ЗАВЕРШЕНИЕ РАБОТЫ: 
 
 

• Закройте петли трикотажным швом. Для этого понадобиться трикотажная игла 
(большая игла с тупым кончиком). 

• Видео этапа здесь:	https://youtu.be/_Qafnj2e9oQ 
  

Чтобы освоить трикотажный шов нужно понять три 
основные момента и пару нюансов: 

1. есть передняя спица, задняя спица и центр – 
пространство между двумя спицами 

2. существует всего два способа ввести 
иглу в петлю (как для петель передней, 
так и для петель задней спицы) в 
зависимости от того, в каком 
направлении сморит кончик 
трикотажной иглы:  
• по направлению из центра (out)  
• по направлению в центр (in) 

3. сшивание идет по алгоритму: передняя спица IN, OUT, задняя спица IN, OUT – и так 
далее до конца. 

И пара нюансов: 
ü каждую петлю IN сразу снимаем со спицы (естественно после того, как ввели и 

протянули через нее иглу с нитью). Петли OUT оставляем на спице. 
ü начинаем трикотажный шов: передняя спица OUT, задняя спица OUT.  

 
Дальше по основному алгоритму (передняя спица IN, OUT, задняя спица IN, OUT) 

 
• По завершению трикотажного шва кончик нити уберите внутрь носка и заправьте. 
• Выстирайте и высушите носки на блокаторах. 
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Удачи Вам! 
Буду рада видеть фотографии Ваших готовых работ в Instagram под тегами #Illusion_socks и 
#вяжуспауком 
  
	
	
	


